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12, HRle RéAexion. Cette réflexionroulers sur levdegré -de clarté “dont:]'

par les surfaceﬁ réfringentes.

claire qu'il est possible, ou bien Fobjel pavaftra anssi clairement qu'a la vue simple, . I'gi
évident que plus ce demi-diamétre lo'™ se trouve au-dessous de celui de la prunelle, [3.1'1‘1
la clarté de la vision en sera diminuée. Nous verrons danms la suite que ce degré de clarté
raison directe de l'ouverfure de la premiére surface, dont. le demi-diamétre est posé —w
raison inverse du grossissement. '

3. NN Réfexion. Llespace de confusion de la dernidre image, qui est Mn.
causera nécessairement_une_confusion dans_la représentation, qui se fait sur. le fond-.deml, eil
si-les rayons, qui parfent de chaque point de l'image principale My, se réunissent sur la réting;
ceux qui viennent de chaque peint de I'image extréme en m se réuniront ou. en dech ou g
d'ou il arrive, que chaque point de l'objet sera représenté sur la rétine par un petit cercl
le diamétre sera la juste mesure de la coufusion vue. Or je ferai voir dans Ia suite,. .qu
confusion est proportionnelle & I'espace de confusion Min, multiplié par V'inclinaison des rayons
ou bien & lexpression y!, @™, .

Wi, EWm Réflexion. -Par rapport aux ouvertures des surfaces réfringentes,

désigné les demi-diamdtres-par les lettres w",;a:”, x™’ ete., les valeurs que. jenai:donné

E, qui tombent sur 'ouverture de Ia premidre sur['acc. PAP; de sortt, que si cette ouverture :

nouissait, celles de toutes les suivantes sévanouissaient aussi. Mals dés que nous avors ég it

vaites, il est bien clair que quoique l'ouverture de la premidre fit infiniment petite, *€

. ' ' E " ] ¢ n » i ‘,7
suivantes pourraut devenir trés conslderahle. Gest done réciproquement de louverture-=des ‘surfn

a:tu,]es Lgalcment intéressants poar 1'1 construction des instruments. (lwptrlques.

: ' TChapitre EE. __

Recherches sar Ie champ apparent par un nombre quelconque de surfaccs refrlngeﬂte
~ i

0

k5. Frobléme 7. Autant de sur faces tefungcutes étant dlsposws sur le méme axe (Fig: 22
déterminer la route d'un rayon venant de I'extrémité de I'objet qui passe par

de la premiére surface réfringente.
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jution. Posons comme aupara_varit les rayons de courbure des faces réfringentes f, g,
, la- raison de réfraction pour chacune n:1, n’:1, n’": 4, n’7: 4 etc.; en supposant que

emte de chacune cst tournée vers ]Ol)JOL Ez, dont les images pnnmpales soient successivement

-‘f‘EA’:aa 41’—& FR=3, BG =g, GO=c, CH=y, oD =d eie.”

Fg = %2, Gn = :’Ga z, Ho= —&z, JE == JL—»Z ele.

nninld ahbe apinT 07T abed

Té[rmgentL et il est clair que ce rayon étant rélracté, passera succcsswement par les extré-
T"wr?. HE
d

‘des images £, u, 4, ¢ clc.; il coupera donc la seconde surface en &, la troisitme en ¢, la

trmsu.me surface, et

—1 1 A
g AB B b g’
‘nH—-‘l__ 1 +nn_ 1 all
r T Cg o Ty
oI} 1 B 54 4 1 nfIr
R T B
ete.

i¢ pour les points b, ¢, d etc. qui déterminent les ouvertures des, faces réfringentes aprés la
nous aurens:

e : ; . N
Bb Fé‘ a4 ’%z=a+ z

na !

____. Cyg _Dr
Cc — -B_q Bb, Dd — a Ce th.

I | w1 nl
Coroll. 1. De ['égnation: e T RTT Y
nf a ol aff 4w b(a--b)
BT bawb) B T weean ™
__ 2T f(a+b)
Bg = af - b (et by
‘Fensuits Cg:,3+ c— Bq.= af (B —+¢) -|—'n1'bc(a+b)‘°

aff -0l b{z - b)
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‘ o } D ,1 _ P 2 SO IS & ] . .
7. Cowpoll. 2. e 2 isque! ~— 22 = 4 ool O S T
111 Loqull 2 e la puisq o p o &’
nll &y - nffafe (B )+ nTnF bee (& - b -
nous aarons: = By - 2o (B '); n, boe """);‘" oo
Cr afiye (8 4-¢) +-n'boey (a -1- b)

l|-8. Coroll. 2. Il en est de méme des avtres formules, que ia so]utmn nous four
les ouvertures des surﬁces ou les espace Bh, Cc Dd LlC., et partant il serait inugije (hg

les equatlons trouvées dans Ta solutwn.

9. R Reﬂexmn. La considération de ce probléme me fournit cette reﬂemon blen

sur le luu ou il fauL p]acer Poeil derritre les surfaces refrmgentcs pour qu'il pu:sse vmlf .

Cdr ir f'lut ‘Dbien que Te rayon ¢4 .dont nous venons de delermmer la routfe, entre onﬁu dang

puisque sans cela Iextremlte de lob_]ot ¢ lni resterait invisible, Comme done la mune

de la dlte route avec l'axe. Ainsi sl n'y avait que deux surfaces, loeil devrait étre. pla
§'il y avait trois en r, et 'pour quatre en s etc. Il est: aussi ‘évident que l'oeil étant placér-
tel lieu, découvre le plus grand champ, qu'il est possible de voir par les surfaces propostes

donc de la dernlue 1mp0rt'mce de bien determmer ce licu de Faeil pour chaquc cas; el

derniére image, il fant toul]ours arranger les squces en sorte, gque ces deux heux se Ter

dans un scul.

Dd ete., déterminées dans la solution du probléme; ces limites sont ouvertement pr-opoflsio

demi- diamétre de l'objet Ee—z; donc plus on p'ourrait augmenter les ouvertures des siir'faée

rayon de chaque surface, auque] il faut (nbsolument avoir égard dans ces recherches- et par
développement de motre solution, si- difficile déja en elle méme, serait absolument inutile, 4
ne restions pas les maitres de metire d'accord chague ouverture avec son rayon de courb_
sera donc bon d'introduire d'abord ect sccord nécessaire dans le calcul, ce qui fera lc sup
probléme suivant, '

31, Problédme 8. Les mémes c-hr:sés étant pri}pe'aécs comme dans le probléme prédé’

est prescrlt lrouver la scriuhon dn pmhlumu_
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giom. Outre les dénominations employées dans la solulion précédente, introduisons dans

e rapport du demi-diamitre de chaque ouverture au rayon de courbure de chague sur-

our cet cilel posons:
Bb=n'g, Cc=rn"h, Dd=a""i etc.

it remarquer que les letires ', 7', w''* ete. expriment des fractions moindres que 1, tant

T!-'I ¢4
ez’ =e-b:n'g, done (¢—+0)z' ==n'ge ou w-- _—_—zfﬂ- .
, bge donne ces deux proportions;
I3
I I, g I, . : T gp
L ey A .ﬂ—ﬂg.ﬂq. done Bq—m>
Iy
Ir S 5 ¢ 7 the
n’h — 2z re=n""h:Cq. donc €= >
'?l" N N
-r-:!—Eq‘«'—"'BC: J—-!—C..- - - . - Lo
gme ananiére on tire de la route ed: '
T ' g AIRSS .
w'h--2"" 1y =a"h:Cr done Cr:ﬂ—l—%d_—;,ﬁ, ' - .
. . 2 d.
ﬂ;II!l —_— ZIII :,d == 5"5!111 H Dl‘“ dOﬂC .l).f‘l = W th
Dr == CD =y 4+~ d" et ainsi de suite.-
BB e ‘. . 7. » V
ieiant. considérons aussi ces relations: _
’ w—1_ 1 . nf 1 . nf
e G BB T B T W TR I
ﬂII_ 1 i , ﬂﬂ' { nII‘
; " E m Y ] .“—;—1
- nIrr__q 1 nirr 1 pIIx
i — Ir ] + 8
RS
ete.
, 1 =T z - 7
i pre _— == = ——
premidre & cause de B A )
a i : a%
1 ' —1 z __ n@ —Nala—z ,
. By -~ mig — wmnlnlga. ;7 swfxge . s <

1

:!Squ'e Bq:Cq==n'g:7x"h, nous tirons d'abord:

e -t i e ”I,._,_‘ h;(nf_.,i)j-,rl‘a_‘:_z 7 L . . [N
g ¢ nnizllia C
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Cette, valenr étant substituée: dans. la :seconde ‘relation,..donne
l B - rr ) pwf—Nalaz - anf (w1 — i)ﬁ”&l—"n(ﬁr;i);tfa..;.»u
o o'l it 2 ha andnTd gl hg sl e
ot puisque: Cr:Dr=Ce:Dd= ' h
L : AU 1w (sfT —rTg—a@®@ —Dz'az
nous aurons: o = P £ PR Y
‘\lamteﬁant la tfé)isif;me relation: 1 _ a1 ot
‘ Y T L L
e 3 : o _
% anfnld (W77 — N2l a — an® (n Dalfa+rnn —Ynla—z
donnera: — = e 7 g 2 2 & :
Ds nnt n Sl ket 174 [ /
kS _“‘*nnrn”"(vru'[‘ﬁ*i)wufa—nn——(n”—l) n:”a-—l—n(n — i) -
ﬂnf IInIIIRJI ka

s -
Au reste il est blen lemarquable que tous cesl

et de la:

plogressmn est evtdente.

ot la loi de
sont exprimés par les seules letires n, 7, @, z et les rayons des surfaces
Dans celte solution nous avons donné d'une “double “foanief

des mtervalles Bg, Cg; Cr, Dr; Ds, Es etc., lesquelles, qumque tres diff¢rentes, se redul

52, Remargue
1nes aux autres par les rapports trouves cl—dessu5'
Hafr T L R ey ‘afyd - CR
3 nr )
— nﬂnfab T = T ete. e
RV TR T ‘.L'*;::—_;n;ﬁ

ances d, o b ﬁ, c, fy, d d etc. et. les rayons .d

et ceux qui ont éié établis entre les dist :
Cependant les dermeres valeurs mérilent A tous egards 1a prél renk
1 ete. et l'angle —;— avec - les r:

bure f, g, h, i et
qu'elles ne renferment que les éléments n, n° eic., w’,,
. . . -t
bgera Trés conmduablement ]e calenl dans la suite.

E

courbure, cireonstance, gui nous abhrcgera trés
53. Covoll. &, Puisque Bg-~Cq j_-:,6‘+c, les, valeurs postérieures frouvees poﬂ

;6’-—1—0,-

—iywfa—z

Cq nous conduisent.a celle équahon.
fin (nfg+n-”h)a

ninf
tith ,pzu

' (n(n:_ 1)16’-—nn 9')——' .

6z "

qui se réduil & celle forme:
nnlm Th —n (nf — 1) & ¢
T - o i
& i nf—1 - 1 I I 4
Or V'équation: == % donie (i — 16 — nlg = Ebg’
:‘ [TV P wrpiih ATenier W Vioas -;.‘ -
8 ( A
nn'g a)

d’olt nous tirons:
oz . nalfig  fir
n{a —1)n c+— —_ e =

b a

'’ h—



It (n T h - w1 a

TP f1J I I

_‘5‘_( IoZf_Irr:
d

nw’ e 2y ou onatg =20
g a a 9' - a
avient avec celle qui a été trouvée d'abord:
. __| :erga r ar
. a—l—b:—zf— a cause de zf= —-.

na

Sept chapres Pun ouvrage de dioptrique. -Chap. 2.

an'n w7 i— " (W — ) ada-n (" — )n'd — -

~3

‘ 5 e z
—nn — )7+ = i e g
a be a

g ¢ . . .

- L Enleri Op. posthuma, T. 1T,

Rl 1o X1 I T T 5 efy =

 — —_— % —_— _—— T e e —

d nn’ (n )7 +n@ —1)7" —— e

1
nnind Il Il LIV L
T (T — )" - (f —1) 7T —n (0 — 1) 5T
.
etc.
elles on n'a qu't ajouter celles-ci:

1 n nf —1 i nf w1 1 n'l nf T
e BlEsal = - == = —_— = = = -
o a ¢ b B L ¢ ¥ i

oir tous les rapports, dont ces éléments dépendent les uns des autres.

Coroll. 2. De la méme manidre I'équation Or -+ Dr == ¢ 4+ d donne:

wnd (17— 1) 2 g ti (7 — 1) 7l @ i == ¥+ d,
{n” — 1)y — I ="" nous tirons:
. - ds .
Wi (0 — ) d e (0 — ) d—— = % (rm’n”h—n (" —t)a'c —{—f)
. . a

' n 0wk — nn'n” (0T — ) w e~ nn’ (07— ) nTe—n (0 — 1) 7o - g
N - . da

z_ afyl

z
a

@~ -bode

Freess

79
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. . o Ly . z o, .
57. XE'e Réflexion. En second lien je remarque que la fraction = exprim

qm est nommé le dum:-dlamchL du rhamp apparent, Tequel étant pose = ¢, de so e qu

les fntervalles déterminés dans la solutlon du probléme, seront exprimés plus ¢légammen

I "
nx
A8 = 21
P
B nnd nlyg ) , i
7= ninl — Ol —gp’ ) .
C and 1T}
= afnd — Nl —p’
C LSRR SN i
g « = T (W —Nall —n@w! —y=T g’
U "’”’II-IL;I-I-T‘_I‘{!-JQI- Coe e ’ - - B e e
e e — P )
) an! @ — DNl —pnf —1)2lg’ .
Ps nn? nIT g I 11 o TIT ;.
— anini? w T 1) Ern__nnr(ﬂrr__ Dallan ! — )2l = ® *
I Il IIT I
nn-pt it il g iy
s =

nn RII (,nl'ff_,l) el I nn}’(nff_d) _,z.rr_',‘_n(nr__ 1) :'I'[— @

ete,

Ces formules servent & déterminer le juste lieu de Vgeil, pour qu'il découvre le champ
tout entier. Ainsi pour une seule surface Ioeil doit &re placé en 4 ou appliqué immédiatefier

la surface; pour deux surfaces, il doit &tre placé en g; pour irois, en r; pour quatre, en

.

58. HEEe Réflexion.. Cette considération- nous. fournit un autre moyen pol
grossissement de la représentation; car L'objet Bt étant vu 4 la distance = g sous l'angle :
- 1 3 a a . S , y
paraitra & une autre distance h sous un angle =—1 a la voe simple. Or par les surface

gentes le méme objet sera vu sous les angles suivants:

1°  Par une seule sm‘face, Yoeil élant placé en A, Pobjet ‘paraitra‘ sous I’anglé _'B’A

. , 3
done la raison du grossissement sera =

2°  Par deux surlaces, I'oeil &lant en q, l'objet sera vu sous I'angle:

Bb i n(‘nﬁ — ,1) af__ P .
= —— ot
qu By nnd ’

« . Ca . Eoawl —) T —
qui étant divisé par %%, donne le grossissement — — . nw — Nzl —p, o
h , a anlp

3% Par trois. surfaces, l'oeil étant en r, Ie grossissement sera: ' L

o omaf (nTT 'i)ﬁ”-—n(n’—i)m"—i—p
7 T mminlTy
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Par wquatre surfaces, l'ocil élant en s, le grossissement serai ’ .

Booanal @7 — 2T pd (077 e )y 2T e (] — 1) 2 —p
TTii7

a and

probléme 9. Si tant les rapports entre les ouvertures et les rayons de courbure de
chaque surface, que les rapports entre les distances de chaque surface aux deux images

qui fa précédent et suivent, sont donnés, irouver toules les formules, par lesquelles la

route du rayon eAbede ete. est déterminée.
solution. Conservant toujours les mémes dénominations, soit le demi-diamétre du champ
“nt, ou l'angle Eds — ¢, la distance de l'objel étant E4 —=wa, ct posons les rapports entre

tances de chaque surface aux images qui y appartiennent:

i

EA BF oG pH .
A_I; — A, B-—(I — B, CT.& == 67 }-)T p— D ele.
: S a b ¢ i
Dﬁ-—IS ﬂ-—'f? Q’———C‘:l' 3-———5 ete
1 An—1 nf —1% Bl 14 all —4 cnif4-1 . «wffT —4 Dl il -
f—i » - = s = ’ - = ete.
a g b A ¢ { d

te pour les rapports entre les ouvertures et les rayons de courbure de chaque surface posons

ci- dessus: _
. Bb=gn'"g, Cc==n"h, Dd:n”’i etc.

ant pour la premlele "Aa = nf = o, puisque nous ne donnons A la premiére qu une ouverture infi-

” n', o'’ ete. 4, B, C etc. avec

t petlte Maintenant on verra que les letires n, n’, n'" etc.
p_etla distance EA4 = a suffisent pour déterminer tous les autres éléments. Car les for-

és_du § 56 deviendront:

n @l — ) =T op

Bnl -1 =’

T nnd (nﬂ’_ 1) 77

1 r -
oo g np —1)m DR VTN

T (I IT 1y AT 7 ‘ a ,
( ) ——nnf(n”-—1)nf‘r+ra(n‘r—i)n’—go=ﬁaia

Dnifl 4§

%ﬂIﬂIInIII W — i) P24 . ) ag
V. ( I3 ITX 1ir rp i1 Ir W I,
) ) it (0 — ) e (p — 1) —n{ : — ) - p= e

ete.

siatices @, v, 0, ¢ etc. que les rayons de courbure g, Iy i eltc., le premier f étant déja donné
. %
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—3 _ An+-1 -d A . a
—_ 3 ¢ meme que‘ )7 —-—-I

. . % . i P
par I'équation - Ensuite onm a aussi pén

du rayon réfracté avec Iaxe les formules du § 57.

nat
AB =129, :
. ¢ sl
- nnf 2y q
e —)aT—g’ ‘ .
mnd w Iy ‘

”\

aw — )l —p

nnfndl piTy

Cr et
Wﬂr(ﬁfr—'iai‘z‘l‘r—n(ﬂI-—l)ygI+m’ L
; undnd ¥ pTI1 g
Dr

= W — D —a@m —1)al g

[ — :.tt::‘ e e i s e -
’

et ‘de Ja les angles, que le rayon réfracté fait dans ces endroits aveec ¥axze:

B.rdb —_ i!

.

.41"___1 Ir__
Bgb = Cqc = ”(l—)lf-—q’a

Nw

Cre — Drd — T (T Dallc—u ! — B al 49 -

wnd nfT

- ‘Et(;. . Lo . . B e .

g ap . ) .
Gn = —r 3 image directe,

@

P
T aniaflABC

Ho image renversde
eic.

wn ‘observant lesquelles sont debout ouw renversées.

aux phus grandes difficuités, ces formules sont fort propres & precurer aux instroments de diopiil

un aussi grand ‘champ‘appa‘rent, qu'il est possible, ce qui -est- sans doute un article de 12

- Géomdtres, qui se sont appliquées depuis quelque ‘temps 3 «ces recherches, agent presque ent

ol
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;e-ﬁt 3 rendre fa valear de celte expression:

nm — ) a" —an" @ — 1) 7 e nn'n (0 — A n’ et

ande quil est possible, pour laguclle fin om n'a qu'i observer que les letires =’, =™, '™ ete.

des fractions moindres qu” %, et qu'elles peuvent &ire prises lant affirmalivement que
ment, On naura donc qu'a les prendre alternativement positives et népatives, pour «que
tertmes de la dite expression obliennent les mémes signes, et & leur denner des waleurs
ndes, que les circonstances le permetient. Cependant il faut Dien .prer:adre garde dans cet
sent, que les intervalles enire fes surfaces réfiingentes 4B, BC, CI etc. en résultent tous

ce qui resireint en quelque facon le choix des valeurs des lettres =o', =", »"*" elc.
4 YE* Méfexiom. Puisque les formules qui ‘yiennent d'éire trouvées deviennent pourtant
xcs lorsque le nombre des smaces est grand, on les peut trés considérablement abréger,
odulsant dans le calcul les angles que fait avec laxe le rayon réfracté, Posons domc:
BAb =1, Bgb=vy', Cri=vy", Dsd=vy"™" .eig.
sﬂaumns d'abord:
' Y = @,
'yt = — )n" —,
mIIwII —_ (HII‘—" 13 TEII — w’?’
JIIII#}III:L(RILI'_' 1") IEI_IJ _%DII
ele.
mzte"qi_lé' chaque valeur se détermine aisément par la précédente. De Ia nous aurens ‘pour ldes
ances b, ¢, 4 etc.:

ap un! (7 = ]5'!,))

Ay T Bul -1
ag _ um T T (L "’*C-yﬂ') ST T TS T T e T e
ABe T onff -1
ap ot a el Tyt — DytT)
ABCE T DT - g
wlc, '
o P '(n—'i)a
o= 4 f = dna-1
ag (B a1y ’ ﬂ b __ ap (T — 1)
T ol A (pF — By R d = w4 @ —B9)
ap (Cn' 7 4-1) ' ' = h — ap T — )
T an el TAR (v — CuT) . Y= T m”AB (W — Ty~
apf Du’ ™ a1 ' S — a 7 e up @I — 1y
I AR @ — D™y | Y7 T el g ARG (T — By
* aele, wele. i _ who,
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el ensuile:

wf T . .
AR = Tg ‘d o Yon aura les intervalles entre les surfaces:
!y ’
by = 2 alg - 2T Th
”.‘ BC — ——_'50[ 3
il i
te =5
Prakdl
Cr = ?f— .
O = ¥
2T e pl? '
Dr = s ete.

S

62. i@ Réflexiom. En employant les mémes éléments, toutes les détermipail

chapitre précédent se'trouveront exprimées de la maniére suivante:

1* Le demi-diamétre de l'ouverture de la premi¢re surface étant — a2, cenx “des

suivantes seronl:

T Abz L2 (B‘nr"i—i)
v = — = —T T 3 .

@ s (g — By)

-. ABex Cnil 4 1

w‘“ == = = I‘pI(I TI ) I w’
@ an'nt {(p!t — Cp')
rr _ ABCIm @ (Dnfl . 1)
& - a - nnrannIII (BDIII,_.D,’DII) x
" ete.

lesquels joints & ceux que nous avons supposés ici w'g, ="'k, 7'’} ete., donneront i

demi-diamétres des ouvertures, que chaque surface doit avoir pour transmettre tois
1 { pour_ tran

rayons qui sont entré dans la premidre de 'objet.

2°  Lnclinaison des rayons, qui passent par les extrémités de la premitre surface,

image sera:

Az ABx ) ABCx ABCDz
m:;—; mI:T: GJII: ] COIII: tc.
a

3 Les espaces de confusion & chaque image seront exprimés em sorte:

2w w(nor d) (A1)

T (m—1)244
r__ @ (n(n—l— A) (4 - 132 Al 1) (Bnf - 1) (B-1)2 g
Y = mta n— 1244 BB (nf — 132 B2 (37 — By) ) 7
y = 2 ¢ (o ) A1 AT B) (BT ) (B g AB (7o O) (G- 1) (08
" 2nnfnlTg \(n— {2 Ad BB CC {n'— 1)2 BB CC (3" — By) wT— 12 ce (' — cy.
(- ) (4 132 A =B Ba-N@-+1)¢ '
. xm (* — )2 A4BBCCDD (! — 1)2 BB CCDD (3" — By)

yo= T To I TT o i L he
BRI ) B (1T 0) (0 1) (Ca- AP ABCEATT - D) D+ (@ 1P |
(”{I____ ,1):; CCDp (EUII ____ C’:‘JI) (“III_ ,1)2 DD ("PITI—D}’III) s

-
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‘ot Pordre de progression est plus clair, quauparavant. Ces espaces de confusion peuvent
aussi Gire représenlés en sorle:

(4d- 12 (n - A) 22
2 (n—1)2ddon

Yy A4 (B =12 @ 4 B) 2z

Y = " e —1)Bha ’

T AARB (€132 (07T 4 €) z -
yo= age 9 (n4 —1)* CCan ’
iyt AABBCC (D + 12 (WY - D) ax d
J = airipp 2 (nlf—1):bhua ’

w__ oy AABBCCDD (E 1) (017 4+ E) zz o
Yo o= WV EER 9 (n'F—1)* EEan

cle.

"Ces formules paraissent plus propres, pour en calculer successivement les espaces de con-

fusion de chaque image.

b3 _R(_el{ﬂarque. Ayant ¢labli dans ce chapitre les principes qui regardent le champ appa-

5 ouvertures de chaque surface, avec le juste lien de l'oeil derriére la derniére, il ne reste
i ‘
e de déterminer aussi la confusion, qui résulte de la diverse réfrangibilité des rayons. Clest

% cette recherche que les chapitres suivanis sont destinés.

- Chapiitre EHL

Sur la confusion causée par la différente réfrangibilité des rayons.

Probléme 16, Quand il 'n'y a -QU'une surface réfringente PAP, Elontlerayon de
“courbure = £ et la raison de réfraction =n: 1, devant laquelle se trouve objet Fs=z
A la distance 4E = a, déterminer les images formées par les rayons le plus et le moins
réfra n‘g"}]i les. )

n:t, ol je n'ai en vue que les rayons qui se frouvent dans la direction de V'axe, ou

Ssént ‘par le milien 4 de la-surface. Donc posant la distance 4F—= o, nous avons trouvé

,N.m-lz——l—-1 et F_i,‘:iz.

b e 3 : . : oy
“1'3_. données pour la réfraction: moyenne, em: supposant les distances @ et f avec la quantité z



